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který se bude prodávat za v přepočtu 240 000 
Kč! „Do šesti měsíců od uvedení na trh to bude 
nejprodávanější automobil v Číně,“ je přesvědčen 
Bill Russo z poradenské fi rmy Automobility se 
sídlem v Šanghaji. Šéf společnosti Leapmotor Zhu 
Jiangmin dokonce uvedl odvážnou předpověď, 
že do deseti let bude Čína schopna prodávat 
elektromobily s dojezdem 400 km za cenu kolem 
160 000 Kč!

Volkswagen v  Šanghaji představuje 20 
elektromobilů. Koncernový šéf Oliver Blume 
při tom řekl: „Čína je díky své vysoké úrovni 
inovací důležitým hybatelem automobilového 
průmyslu. Proto zde investujeme miliardu eur 
do vývojového a inovačního centra pro plně 
propojené inteligentní elektromobily.“ 

Součástí akce Auto Shanghai je také 
komplexní přehlídka nejnovějších technologií. 
Autosalon ve velké míře podporuje i integraci 
automobilového průmyslu se souvisejícími 
odvětvími, jako jsou elektronika, software a další, 
v nichž čínské společnosti patří ke světové špičce 
a v Šanghaji předvádějí nové možnosti využití 
svých technologií v automobilovém průmyslu.

Autosalon v Šanghaji ukazuje 
nové směřování autoprůmyslu

Mezinárodní autosalon Auto Shanghai 
ukazuje nové vývojové trendy poháněné 
technickými inovacemi. Slouží jako velké setkání 
pro globální společnosti – letos první a zřejmě 
jediné v takovém rozsahu oslovující automobilky 
i jejich dodavatele z celého světa. Přináší další 
posílení pro čínský automobilový průmysl 
a rozšiřuje rozsah mezinárodní spolupráce při 
vývoji nejnovějších technologií. 

Účastní se jej víc než 1000 vystavovatelů 
z  celého světa. Po roce, během něhož se 
v Číně trh dramaticky proměnil v neprospěch 
zavedených zahraničních značek, které zde dřív 
dominovaly, čínské automobilky ukazují světu 
novou realitu. Dokladem je, že značka BYD 
v prvním čtvrtletí letošního roku v prodeji v Číně 
předstihla i dosud suverénní Volkswagen. 

Globální automobiloví giganti usilují o návrat 
na výsluní a představují novinky s elektrickým 
pohonem vyvíjené speciálně pro Čínu. Jenže 
zatímco zahraniční výrobci se zaměřují na velká 
luxusní auta, čínské značky pokrývají celý rozsah 
segmentů. BYD například uvádí malý hatchback 
Seagull, elektromobil s dojezdem 305 až 405 km, 

více na 
www.autoweek.cz



Bestseller v motorsportu: 500. vozů Fabia Rally2
Z haly společnosti Škoda Motorsport vyjel 
500. exemplář vozu Fabia v  konfi guraci 
Rally2. Škoda Fabia Rally2, představená 
v  roce 2015, je nejúspěšnějším 
a nejprodávanějším soutěžním vozem této 
kategorie. Tyto vozy vyhrály stovky soutěží 

a získaly desítky mezinárodních i národních 
titulů včetně triumfů v  mistrovství světa 
FIA. Vedoucí zákaznického sportovního 
programu Škody Motorsport Lucie Bortová 
předala jubilejní vůz italskému týmu Delta 
Racing. Ten Škodu Fabia RS Rally2 číslo 500 
uvede v  italském šampionátu. „Dosažení 
milníku 500 vozů Fabia ve specifi kaci Rally2 
mě činí neuvěřitelně hrdou na všechny 
své kolegy zde ve Škoda Motorsportu. Je 
také pravda, že jsme to dokázali jen díky 
velké loajalitě našich zákaznických týmů – 
chtěla bych jim z celého srdce poděkovat. 
Společně budeme pokračovat v  našem 
úspěšném příběhu s vozem Škoda Fabia 
RS Rally2,“ řekla Lucie Bortová.

více na 
www.autoweek.cz

Skutečně nové Clio s podporou od Alpine
Nová podoba bestselleru značky 

Renault Clio má vysloveně sportovní 
vzhled a  nový nejvyšší výbavový stupeň 
Esprit Alpine. Začalo to před 33 lety skvělým 
malým autem navazujícím na legendární 
Renault 5. S celkovým počtem 16 milionů 
prodaných vozidel je Clio historicky 
vůbec nejprodávanějším vozem značky 
Renault. Aktuální pátá generace přišla 
na trh na podzim 2019, takže dozrál čas 
pro její modernizaci. Jenže zde nejde jen 
o  oživení, ale o  zcela nově vypadající 
auto. Vizuální změny jsou překvapivě 
zásadní, a  to zejména na přední části. 
Navzdory dramatické proměně vzhledu 
se vnější rozměry nemění – délka 4053 mm 
s rozvorem 2583 mm a zavazadlový prostor 
o  objemu 391 l. Také pohonné jednotky 
zůstávají jako dosud od zážehového 
tříválce TCe 1,0 l/66 kW (90 k) až po E-Tech 

Full Hybrid/105 kW (145 k) a  nechybí 
ani tříválec 1,0 TCe LPG/74 kW (100 k). 
Kokpit byl vylepšen sdruženým přístrojem 
o velikosti od 7“ do 10“ a nově je standardní 
výbavou on-line multimediální systém 
Renault Easy Link s  centrálním displejem 
7“ nebo 9,3“. Modernizované Clio bude 
možné objednávat od června a ofi ciální 
uvedení na trh proběhne v září. 



Europarlament schválil uhlíkové
povolenky a uhlíkové clo

Evropský parlament schválil rozsáhlé reformy, 
které mají zvýšit ambicióznost politiky EU v oblasti 
změny klimatu, včetně modernizace trhu 
s uhlíkem. Evropští poslanci ve Štrasburku mj. 
schválili zavedení nového systému, takzvaného 
ETS II, který má od roku 2027 zpoplatnit emise 
vznikající kvůli pohonným hmotám využívaným 
v silniční dopravě a emise plynoucí z užívání 
budov, tzn. i vytápění domácností.

Odhlasovali také zavedení uhlíkového cla 
při dovozu železa, hliníku, hnojiv nebo elektřiny 
z třetích zemí. Prošlo i opatření ohledně přezkumu 
emisních povolenek v letectví. Ke konečnému 
vstupu reformy v  platnost je ještě potřeba 
závěrečný souhlas členských zemí Unie.

Většina evropských zákonodárců se také 
vyslovila pro uhlíkové vyrovnání na hranicích, 
kterým chce zajistit, aby země mimo EU zvýšily 
své cíle ve snižování emisí. Podle tohoto 
mechanismu budou muset dovozci zboží, na 
které se vztahuje unijní systém obchodování 
s povolenkami, zaplatit rozdíl mezi cenou za 
emise uhlíku v zemi výroby a cenou uhlíkových 
povolenek v EU. To samozřejmě přinese zvýšení 
ceny pro zpracovatele i konečné zákazníky.

Peter Liese, hlavní vyjednavač Parlamentu 
o reformě systému obchodování s emisemi, 

uvedl, že úspěch trhu s uhlíkem bude mít vliv 
na dosažení evropských cílů v oblasti snižování 
emisí CO2. „Pro klima je samotný ETS důležitější 
než všechny ostatní soubory dohromady,“ řekl.

Cena povolenek EU na emise CO2
v posledních letech dramaticky vzrostla, což 
zvýšilo se náklady pro znečišťovatele, tedy 
především producenty elektrické energie. 
Od jejich zákazníků se tak získaly miliardy eur, 
které se vracejí vládám zemí EU na investice 
do opatření v oblasti klimatu. Miliardy eur ale 
takto získali i překupníci a americké investiční 
fondy. V  úterý se povolenky EU na emise 
CO2 obchodovaly za 94 eur za tunu, což je 
čtyřnásobek hodnoty ze začátku roku 2020, 
přičemž v únoru cena poprvé dosáhla hranici 
100 eur.

Sdružení ocelářů v EU Eurofer vyjádřilo obavy 
z uhlíkového poplatku na hranicích a vyzvalo 
k přijetí opatření na podporu vývozu evropské 
oceli proti konkurenci zahraničních výrobců, kteří 
nečelí stejnému omezení. „V opačném případě 
riskujeme, že přijdeme o 45 miliard eur z vývozu 
oceli z EU a následně i o související výrobní 
kapacity a pracovní místa,“ uvedl Eurofer.

Víc k tomu na str. 11

více na 
www.autoweek.cz



Euro 7 klimatu neprospěje
Automobily se spalovacími motory, na než 
se budou vztahovat emisní normy Euro 7, 
budou v roce 2035 tvořit pouhých 10 % ze 
všech vozů jezdících po silnicích EU. Uvádí 
to ve své analýze Asociace evropských 
výrobců automobilů ACEA. Emisní pravidla 
se týkají prodeje nových automobilů se 
spalovacími motory s plánovanou platností 
od 1. červenec 2025, ale očekává se, že to 
bude až v letech 2026/2027. Studie ACEA 
odhaduje, že Euro 7 povede ke snížení 
emisí oxidů dusíku nanejvýš o 4 %. Navzdory 
minimálnímu přínosu pro životní prostředí 
bude mít norma Euro 7 významný dopad 
na spotřebitele. Podle odhadů některých 
výrobců se průměrná spotřebitelská cena 
nového automobilu může zvýšit o  2000 

eur (47 000 Kč). Varují také, že i když má 
návrh Euro 7 minimální přínos pro životní 
prostředí, tak hrozí, že odkloní investice od 
bezemisních technologií.

více na 
www.autoweek.cz

Trojitá premiéra pro ID.7 
Volkswagen představil svůj vrcholný 

elektricky poháněný model ID.7 současně 
na třech kontinentech – v Berlíně, New Yorku 
a Šanghaji. ID.7 přichází jako náhrada za 
nejprodávanější evropský model střední 
třídy, stejně velký Passat, i když ten zatím 

zůstane v  nabídce pro ty, kteří se stále 
nechtějí smířit s elektromobilitou – v nové 
generaci ovšem jen jako kombi. 

Aerodynamická karoserie ID.7 umožňuje 
dosáhnout velkou úsporu energie a  tedy 
i  prodloužení dojezdu. ID.7 je dlouhý 496 
cm při rozvoru náprav 297 cm. To vytváří 
mimořádně prostorný interiér. Platforma 
MEB je zde poprvé spojena s  novým 
systémem elektrického pohonu zadních 
kol APP550 o  výkonu 210 kW (286 k). 
V  základní verzi ID.7 Pro s  akumulátorem 
77 kWh slibuje dojezd 615 km, zatímco ID.7 
Pro S  s  kapacitou 86 kWh má mít dojezd 
700 km. Volkswagen si vzal k  srdci kritiku 
a  vytvořil novou informační a  ovládací 
centrálu s displejem 15“. 

V  Evropě se ID.7 začne prodávat na 
podzim a příští rok se přidá i kombi. 



více na 
www.autoweek.cz

více na 
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Smart představuje elektromobil #3
Značka Smart během autosalonu Auto 
Shanghai 2003 představuje novou 
modelovou řadu #3. Smart je nově 
společným podnikem Mercedesu-
Benz s čínskou Geely Group. Stejně jako 
u  prvního modelu #1 je i  pro SUV #3 
základem platforma elektromobilů Geely 
SEA. Se 440 cm je #3 o 13 cm delší než #1. 
V interiéru najdeme mimo jiné prohnutou 
přístrojovou desku, která plynule přechází 
ve svislou konzoli zahrnující horizontální 
12,8“ displej. O  elektrickém pohonu 
výrobce zatím nic konkrétního neprozradil. 
Uvedení modelu #3 na první evropské trhy 

je naplánováno na konec tohoto roku. 
Evropská premiéra se odehraje v  září 
na veletrhu IAA v  Mnichově. Stejně jako 
kompaktní SUV #1, které je již v  prodeji, 
i nový #3 se vyvíjí a vyrábí v Číně.

Prezentace Volvo Cars pro ministry EU
Během první poloviny roku 2023 

předsedá Švédsko Radě Evropské unie. 
To pozvalo ministry členských států EU pro 
životní prostředí a  klima aby nedaleko 
Stockholmu otestovali různé elektricky 
poháněné automobily, nákladní 

vozidla a  stavební stroje. Testovací 
jízdy byly součástí ofi ciálního programu 
neformálního setkání Rady Evropské unie. 
Jedním z  pořadatelů byla automobilka 
Volvo Cars. Ministři s komisařem Evropské 
unie pro životní prostředí testovali její vozy 
Volvo C40 a XC40 Recharge. Testovacím 
jízdám předcházela prezentace 
generálního ředitele Jima Rowana. Volvo 
Cars se snaží snížit uhlíkovou stopu také 
v  rámci dodavatelského řetězce. Je 
například prvním výrobcem automobilů, 
který se spojil se švédským producentem 
oceli SSAB za účelem prozkoumání 
možností použití téměř bezemisní vysoce 
kvalitní oceli. Proto byly testované vozy 
Volvo vybaveny prahy z  této oceli od 
společnosti SSAB.

Šanghaj ukáže rivalitu mezi německými a čínskými značkami
Francouzi stále nedůvěřují elektromobilům
Výkonnější elektrický pohon Volkswagen APP550

Další témata 16. týdne na autoweek.cz



Prodloužení platnosti nařízení o blokové výjimce
Evropská komise prodloužila platnost 
nařízení o tzv. blokové výjimce pro opravy 
a  servis motorových vozidel (MVBER) 
o pět let. Aktualizovala rovněž doplňkové 
pokyny pro toto odvětví. Revidované 
pokyny pomohou společnostem 
v  automobilovém odvětví posoudit 
slučitelnost jejich vertikálních dohod 
s  pravidly hospodářské soutěže EU 
a  zároveň zajistí, aby provozovatelé trhu 
s náhradními díly, včetně autoservisů, měli 
i  nadále přístup k  datům generovaným 
vozidly a nezbytným pro opravy a údržbu. 
Omezené prodloužení do 31. května 2028 
umožní Komisi včas reagovat na možné 

změny trhu vyplývající z  digitalizace 
vozidel, elektrifi kace a  nových modelů 
mobility. Aktualizované doplňkové pokyny 
uvádějí, že data generovaná snímači 
vozidla mohou být zásadním vstupem pro 
poskytování oprav a údržby. Autorizovaní 
i nezávislí opravci mají mít přístup k těmto 
datům za stejných podmínek. 

Tatra před deseti lety povstala z popela jako Fénix 
Tatra, jedna z  nejznámějších českých 

průmyslových značek a výrobce těžkých 
nákladních vozů s  unikátní koncepcí 
podvozku, slaví 10 let od chvíle, kdy ji 
převzali čeští vlastníci a  vdechli jí nový 
život. Dne 20. 4. 2013 Úřad pro ochranu 
hospodářské soutěže potvrdil transakci, 
při které Tatru ovládli české podnikatelské 
rodiny Strnadů a  Materů po exekuční 
dražbě, do níž se dostala společnost Tatra 
a.s. pro neschopnost splácet své závazky. 

V  nové společnosti Tatra Trucks se spojili 
dva akcionáři: Strnadovi s  holdingem 
Czechoslovak Group (CSG) a  Materovi 
s holdingem Promet Group. Podíl CSG je 
65 % a podíl Promet Group 35 %. Partnerství 
přineslo nejstarší české automobilce 
velký rozkvět. Novým vlastníkům se 
podařilo rychle dostat automobilku do 
zisku. V  dubnu 2022 Tatra oznámila, že 
pod českými vlastníky vyrobila již 10 000 
automobilů a od té doby už přidala dalších 
1000. Za rok 2022 Tatra prodala celkem 
1326 automobilů a  utržila 7,12 miliardy 
Kč. Plán na rok 2023 je vyrobit a prodat 
1700 vozidel a  postupně zvýšit výrobní 
kapacitu až na 2500 vozidel. V současné 
době je Tatra v situaci, kdy výroba nestačí 
celosvětové poptávce.

více na 
www.autoservismagazin.cz



Personálie z

Christian Schenk, který byl členem 
představenstva Škody Auto za oblast 
Financí a  IT, od 1. října 2021, převezme 
nové úkoly v rámci koncernu Volkswagen. 
V  červnu ho ve Škoda Auto vystřídá 
současný předseda dozorčí rady Europcar 
Mobility Group a  generální zmocněnec 
společnosti Volkswagen Bank Holger 
Peters. 

Peters zahájil svou kariéru v  roce 1996 
ve společnosti Porsche AG. Předtím 
absolvoval studium oboru European 
Business Administration v Berlíně a v britské 
Cambridgi. Peters působil v Porsche více 
než 26 let. Poté, co zastával několik pozic 
v Německu i v zahraničí, naposledy jako 
vedoucí Controllingu, přešel v roce 2017 
ke společnosti Porsche Financial Services, 
kde byl jmenován generálním ředitelem 
skupiny a  mluvčím představenstva. Na 
začátku roku 2022 byl ve společnosti 
Volkswagen AG jmenován do čela útvaru 
Transformation Off ice Europcar, v  němž 
řídil spolu s oběma investory, společnostmi 
Attestor a Pon Holdings, získání společnosti 
Europcar Mobility Group pro koncern 
Volkswagen. Ve své poslední pozici Peters 
zastával funkci generálního zmocněnce 
společnosti Volkswagen Bank.

Škoda Auto: 
Schenka střídá Peters

Logistický provider Dachser jmenoval 
Petra Holubovského IT manažerem 
pro Českou republiku. Na své nové 
pozici bude zodpovědný za vedení IT 
oddělení a  implementaci korporátních 
IT systémů i správu digitálního rozhraní se 
zákaznickými systémy. 

Holubovský (35) vystudoval Systémové 
inženýrství a  Informatiku na ČZU v Praze 
a  MBA Business Institut, obor Řízení 
informačních technologií. Již při studiu 
na vysoké škole pracoval ve společnosti 
Dachser Czech Republic jako Trainee 
v  programu pro studenty vysokých škol. 
Ve své nové pozici bude zodpovědný za 
vedení týmu IT koordinátorů, implementaci 
IT řešení dle požadavků lokální organizace 
nebo IT centrály. Holubovský mluví 
anglicky a jako IT specialista ovládá i řadu 
programovacích jazyků, jako například 
PHP, SQL, Java Skript HTML či CSS a další. Je 
ženatý a má dvě děti. Ve svém volném se 
věnuje samostudiu bitcoinu a ekonomie.

Dachser má nové vedení 
IT oddělení

více na 
www.automakers.cz
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Zelený vodík z Afriky je neokoloniální projekt EU

EU považuje vodík vyráběný s  využitím 
obnovitelných zdrojů energie, tzv. „zelený“ 
vodík, za nákladově efektivní způsob snižování 
emisí pro průmyslová odvětví, která se obtížně 
dekarbonizují, jako jsou těžký průmysl, letectví 
a těžká pozemní doprava. 

Země v severní a subsaharské Africe lákají 
investice do výroby „zeleného“ vodíku a věří ve 
vytvoření nových pracovních míst. Odborníci 
však varují, že to přináší značná rizika. Pobídky 
z EU znamenají, že rozšíření vývozu vodíku by 
mohlo v  rozvojových zemích zabrat drtivou 
většinu elektřiny z obnovitelných zdrojů na úkor 
potřeb místního obyvatelstva.

Přestože „zelený“ vodík je stále neexistujícím 
zdrojem energie, stal se základním kamenem 
plánů EU na dekarbonizaci. Vyrábí se elektrolýzou 
z vody za použití elektřiny z obnovitelných zdrojů. 
EU si stanovila cíl dosáhnout do roku 2030 roční 
domácí výrobu 10 milionů tun „zeleného“ vodíku 
a stejné množství dovážet. Přitom v loňském 
roce činila celosvětová produkce ekologického 
vodíku jen 109 000 tun. V současné době se vodík 
získává v procesech, při nichž vzniká obrovské 
množství CO2. Výroba zeleného vodíku je dražší 
a představuje méně než 1 % světové produkce. 

EU pracuje na dotačním programu, který by 
měl snížit výrobní cenu. Tyto „zelené prémie“
v oblasti vodíku by do roku 2030 měly přijít na 115 
miliard eur. Výrobci musí zajistit, aby se k výrobě 
využívala pouze elektřina z obnovitelných zdrojů, 
ale do roku 2028 pro to platí výjimka, takže je tu 
snaha nové projekty urychlit.

V roce 2022 mělo v Namibii přístup k elektřině 
pouze 56 % obyvatel a  země dovážela 
70 % elektřiny, a to převážně z fosilních zdrojů. 
Nyní německý společný podnik spolupracuje 
s  namibijskou vládou na projektu výroby 
ekologického vodíku v národním parku Tsau 
Khaeb na ploše čtyřikrát větší než Berlín. Evropská 
investiční banka se zavázala poskytnout Namibii 
půjčku ve výši 500 milionů eur na fi nancování 
potřebné produkce obnovitelné energie pro 
produkci vodíku.

Podobná dohoda byla podepsána mezi EU 
a Egyptem. Místopředseda Evropské komise Frans 
Timmermans přitom uvedl, že Egypt má ideální 
pozici pro přepravu zeleného vodíku do Evropy, 
protože disponuje neomezeným potenciálem 
solární a větrné energie. Jenže v Egyptě výrazně 
převažují fosilní paliva a pouze 6 % produkce 
elektřiny pochází z vodních elektráren.

více na 
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Zákonodárci EU opět sázejí na prováděcí předpis

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy.

Evropský parlament ofi ciálně schválil další 
klíčový právní předpis pro dekarbonizaci dopravy. 
Systém EU pro obchodování s emisemi bude 
výrazně zpřísněn. V budoucnu bude zahrnovat 
i lodní dopravu a letecké společnosti již nebudou 
dostávat emisní povolenky na lety v rámci EU 
zdarma. Nejdůležitější však bude nový systém 
pro silniční dopravu, vytápění a emise z malých 
průmyslových procesů. To bude mít mnohem 
bezprostřednější dopad na spotřebitele než 
cokoli, co dosud zahrnoval systém ETS (který se 
vztahuje na věci jako jsou ocel, cement a hliník). 

Zatímco budoucnost automobilů má být 
převážně elektrická a  výroba elektřiny již 
podléhá celoevropské ceně uhlíku, fosilní paliva 
pro automobily nikoliv. Od roku 2027 se to změní. 
Nový trh s uhlíkem ETS2 bude na tato paliva 
uvalovat cenovou přirážku. Klíčová otázka, kterou 
si všichni kladou, samozřejmě zní: kolik? V tržním 
systému však na ni nelze odpovědět jednoduše. 
„Z hlediska cen je v podstatě možné všechno. 
Je stejně tak možné, že budeme mít velmi nízké 
ceny, jako velmi vysoké,“ říká Michael Pahle, 

odborník na trhy s uhlíkem z Postupimského 
institutu pro výzkum dopadů na klima.

To znělo velmi odlišně než to, co před 
hlasováním tvrdili klíčoví zákonodárci EU. Poslanec 
za Zelené Michael Bloss ujistil spotřebitele, že 
ceny uhlíku nepřekročí hranici 45 eur (1055 Kč) za 
tunu CO2 (tj. 10 eurocentů/2,35 Kč za litr benzinu 
a 12 centů/2,80 Kč za litr nafty). „Není třeba 
předpokládat zvýšení cen pro domácnosti,“ 
dodal socialista Mohammed Chahim. 

Vysvětlením rozporu mezi prohlášeními politiků 
a odborníků je stejný legislativní mechanismus, 
který již nedávno způsobil rozruch v dopravní 
bublině: prováděcí předpisy. Tato nezávazná 
část v bodech odůvodnění uvádí cenový limit 
45 eur, který je zapsán v bodech odůvodnění – 
ale pouze tam. Mechanismus, který má tlumit 
ceny uvolňováním dodatečných povolenek, je 
sice v předpise obsažen, ale nemůže zaručit, že 
cena nepřekročí 45 eur. 

Co když ceny nakonec budou mnohem 
vyšší? Bude Emmanuel Macron trvat na přísném 
cenovém stropu, jako to udělali Němci v případě 
doložky o e-palivech? Neuspokojivá odpověď 
zní: „Uvidíme.“

více na 
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Čína se snaží upevnit svou pozici lídra 
v oblasti elektromobilů

více na 
www.autoweek.cz

Přehled zpráv Euractivu o mobilitě dále uvádí, 
že výrobci automobilů z  celého světa se 
v současné době nacházejí v Číně, kde se účastní 
šanghajského autosalonu, jedné z největších 
výstav v automobilovém průmyslu. Tento ročník, 
který se vrací po přestávce vynucené pandemií 
Covid-19, využívá Čína k demonstraci své nabídky 
elektromobilů na světové scéně.
Čína, která má více než 1,4 miliardy obyvatel, je 
již nyní největším světovým trhem s automobily. 
Jen v roce 2022 se zde prodalo přibližně 5,4 
milionu elektromobilů, což z nich činí jeden 
z nejoblíbenějších typů vozidel mezi čínskými 
spotřebiteli. A po letech zaostávání za ostatními 
automobilovými velmocemi se Čína začíná 
vzdalovat konkurenci v oblasti masové výroby 
cenově dostupných elektromobilů. Značky jako 
BYD a Nio stoupají v žebříčku nejuznávanějších 
světových společností vyrábějících elektromobily 
a představují hrozbu pro evropské automobilky.
„Spotřebitelé ztrácejí zájem o automobily na 
benzin. To je největší problém pro zahraniční 
značky, aby mohly v  Číně konkurovat,“ řekl 
agentuře AP analytik odvětví John Zeng ze 
společnosti LMC Automotive.
Poté, co se Čína stala dominantním hráčem 
v  obchodu s  kritickými surovinami, životně 
důležitými součástmi při výrobě akumulátorů 
pro elektromobily, je její rostoucí síla ve výrobě 

elektrických vozidel další ranou pro evropský cíl, 
kterým je etablovat se jako centrum ekologického 
průmyslu.
Euractiv upozorňuje, že zatímco čínská vláda se 
nekompromisně pustila do podpory růstu výroby 
elektromobilů v zemi, evropské státy věnovaly 
čas a úsilí boji proti pokusům EU o postupné 
odstranění spalovacích motorů. Německo 
nakonec získalo výjimku, podle níž budou po roce 
2035 v prodeji vozidla se spalovacím motorem 
poháněná výhradně syntetickými palivy, což 
je vítězství, které se zdá být stále víc Pyrrhovým. 
Tradicionalistické smýšlení Evropy totiž často vede 
k boji za zachování starých průmyslových odvětví 
– za zachování způsobu, jakým jsme vždy věci 
dělali, bez ohledu na globální trendy. V závodě 
o přilákání zeleného průmyslu však stará Evropa 
vypadá stále pomalejší.

více na 
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To může znamenat novou komplikaci pro 
výrobce elektromobilů, kteří se snaží zajistit si 
materiály pro akumulátory, protože stále více 
zemí se snaží chránit své přírodní zdroje. Mexiko 
loni znárodnilo svá ložiska lithia a  Indonésie 
v roce 2020 zakázala vývoz niklové rudy, dalšího 
klíčového materiálu pro výrobu akumulátorů. 
Podobně v Portugalsku byl vloni zamítnut velký 
projekt těžby lithia.

V Chile je asi 40 % ze světových zásob lithia, 
které se odhadují na 22 až 23 miliardy tun. 
Budoucí zakázky na lithium mají být v Chile 
vypisovány pouze formou partnerství veřejného 
a soukromého sektoru s kontrolou státu. Vláda 
nebude vypovídat stávající smlouvy, ale doufá, 
že těžební společnosti budou otevřeny účasti 
státu před jejich vypršením. Smlouva společnosti 
SQM skončí v roce 2030 a společnosti Albemarle 
v roce 2043. 

Podle analytiků tento krok pravděpodobně 
podnítí přesun budoucích investic do lithia do 
jiných zemí, především Austrálie, která je dnes 
jeho největším světovým producentem.

Chile vytvoří státní společnost pro těžbu lithia, 
která bude kontrolovat největší světové zásoby 
tohoto kovu, který je klíčovou surovinou pro 
akumulátory elektromobilů a úložišť elektrické 
energie.

Chilský prezident Gabriel Boric prohlásil, že 
znárodní lithiový průmysl v zemi, která je druhým 
největším světovým producentem tohoto kovu 
nezbytného pro akumulátory elektromobilů 
aby podpořil ekonomiku a  ochránil životní 
prostředí země. „Je to nejlepší šance, jak přejít na 
udržitelnou a rozvinutou ekonomiku. Nemůžeme 
si dovolit ji promarni. Budeme usilovat o ochranu 
biologické rozmanitosti a o sdílení přínosů těžby 
s domorodými a okolními komunitami. Dnes 
představujeme národní strategii pro lithium, která 
je technicky solidní a ambiciózní. Vybudujeme 
Chile, kde se spravedlivěji rozděluje bohatství, 
jež všichni vytváříme,“ řekl Boric.

Toto rozhodnutí by v zemi s největšími zásobami 
lithia na světě mělo dostat rozsáhlé operace těžby 
lithia od průmyslových gigantů SQM a Albemarle, 
světové jedničky a dvojky v produkci lithia, pod 
kontrolu samostatné státní společnosti. 

Chile plánuje znárodnit těžbu lithia
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Výhodné servisní prohlídky 
od Volkswagen Financial Services

získají jistotu vysoké kvality servisu předepsaného 
výrobcem vozu, za předem sjednanou cenu až na 
několik let dopředu. Vyhnou se tak riziku zvýšení 
cen servisu i náhradních dílů. Třešničkou na dortu 
pro majitele pravidelně servisovaných vozů je 
pak záruka mobility, s níž se nemusejí obávat ani 
nepředvídatelných událostí na cestách.

Předplacená prohlídka v autorizovaném servisu 
zajistí, aby byl vůz vždy v nejlepším technickém 
stavu. „Servisní prohlídka kryje náklady na 
pravidelnou údržbu předepsanou výrobcem. Její 
součástí je základní a rozšířená prohlídka vozu, 
výměna motorového oleje, olejového fi ltru a zátky, 
vzduchového fi ltru, pylového, resp. prachového 
filtru, zapalovacích svíček, palivového filtru 
a brzdové kapaliny, drobný pomocný materiál 
a  prodloužení záruky mobility do dalšího 
termínu pravidelné prohlídky. Zákazník si však do 
servisu může zajet také pro případné doplnění 
motorového oleje mezi servisními intervaly. V ceně 
je zahrnuta jak práce, tak materiál,“ přibližuje 
rozsah nové služby Jana Hrušková.

Zákazník si může předplatit několik servisních 
prohlídek, nebo si tuto službu objednává postupně 
pro každou prohlídku zvlášť. Jednu prohlídku lze 
přitom vyčerpat v období dvou let.

Volkswagen Financial Services zavádí výhodné 
předplacené servisní prohlídky na nové i ojeté 
vozy.

Společnost Volkswagen Financial Services 
přichází se Servisní prohlídkou, předplacenou 
službou, která zajistí pravidelnou údržbu za předem 
stanovených podmínek. Zákazníci si mohou nový 
produkt sjednat on-line pro nové i ojeté vozy 
značek Škoda, Audi, Seat, Cupra, Volkswagen 
a Volkswagen Užitkové vozy. Při uvedení na trh 
navíc se slevou až 30 %.

„Pravidelný servis je základem spolehlivého 
provozu, ale významně přispívá také k uchování 
vysoké zůstatkové hodnoty a dlouhé životnosti 
vozu. Proto jsme připravili pro naše zákazníky nový 
produkt, který jim pravidelný servis maximálně 
usnadní. A  to vše za atraktivních podmínek 
i  na splátky bez cenového navýšení,“ říká 
Jana Hrušková, vedoucí oddělení produktu 
a marketingu ve společnosti Volkswagen Financial 
Services. 

S novým produktem Servisní prohlídka od 
Volkswagen Financial Services si mohou zákazníci 
předplatit pro svůj nový nebo ojetý vůz až tři 
servisní prohlídky předem a současně rozložit jejich 
úhradu do splátek bez navýšení. Zákazníci tím 
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